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Prolongement des contrats doctoraux
Question écrite n° 29993

Texte de la question

M. Guillaume Garot attire l'attention de Mme la ministre de l'enseignement supérieur, de la recherche et de
l'innovation sur la situation de nombreux doctorants français ayant subi une interruption temporaire de leurs
travaux de recherche, suite aux complications entraînées par l'épidémie de covid-19. Depuis le début du
confinement et en raison des règles sanitaires qui ont été adoptées, l'accès à un grand nombre de terrains de
recherche a été compromis. Aujourd'hui, alors que le pays se déconfine progressivement, l'accès à certaines
sources demeure toujours restreint, voire impossible, et empêche toute avancée significative des différents
travaux de recherche. Plus encore, comme de nombreux Français, les doctorants ont eu à s'occuper de leurs
enfants ou de ceux de leurs proches, ainsi que de personnes vulnérables de leur entourage. Cela a eu pour
conséquence une perturbation non négligeable du temps hebdomadaire consacré à leurs recherches. Enfin, il
est également nécessaire de mentionner la charge de travail supplémentaire de certains doctorants, liée aux
enseignements à distance qu'ils ont dû dispenser. Ainsi, les thèses ont pris un retard difficilement rattrapable
conduisant plusieurs étudiants à faire une demande de prolongement de leur contrat auprès de l'organisme
auquel ils sont affiliés. Si le ministère de l'enseignement supérieur, de la recherche et de l'innovation a autorisé
l'ensemble des organismes et établissements qui accueillent des doctorants à prolonger de tels contrats, les
laboratoires et autres structures devront toutefois, en l'état actuel de l'appui financier de l'État, effectuer une
sélection entre les doctorants sollicitant un prolongement. Une telle sélection génère l'inquiétude chez ces
derniers, d'autant plus que les critères de prolongement sont pour l'instant restreints. Aussi, il souhaiterait savoir
quelles mesures elle envisage afin de garantir au plus grand nombre d'étudiants le prolongement de leur contrat
doctoral et le bon déroulement de leurs travaux de recherche.
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